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Pünkőösdi irás 
És amikor a pünkösd napja 

eljött, mindnydjan egp akarat- 
tal együtt saldnak. 

Apostolok cselekedetet I2, 1. 

Akiket történelem, nyelv, sors, a kitaga- 
dottság szégyene egy frontra állitott föl, azok- 
ak talán már nem kell tovább egymás ellen 
adakozni. A világháboruban megeshetett, 
hogy a ködben eltévedt csapatok egymásra 
lövöldöztek. De bennünket, egy atyának gyer- 
mekeit, akiket a végzet egymáshoz ldncolt az 
egy fajhoz való tartózás bilincseivel, bennün- 
ket csak nem vert meg sorsunk olyan rővid- 
látással, bennünket csak nem veszejt el az 
egymás meg nem értésének ingoványában, az 
elfogultság ködével csak nem sötétiti el 
annyira utjainkat és céljainkat, hogy mi ma- 
gyarok egymást parittyázzuk igazságunk kövel- 
vel? Ha eltévedünk a ködben, ha derékig 
süpped a lábunk a zsombékos talajon, ha a 

gyülölet tankja készül bennünket lehengerelni, 
ha a ránkboraló nagy sötétben nem látjuk az 
előttünk járók lábnyomát sem, ha nincs se 

csillag, se mécses, amelyik megmutatná az 
utat — testvérek, szoritsak meg egymás kezét. 
Nem vagyunk addig egyedül, amig testvérkéz, 
testvérkezet szorithat s amig össze tud villani 
a szeműk. Ha az isten el is hagyna, ne 
hagyjuk el egymást! A magyarság sokkal 
többet jelentsen, mint egy népcsaládot, sokkal 
többet, mint egy fajhoz való tartozást, sokkal 
öbbet, mint egy küzködő, vergődő, verej- 
ékező, balsorstépte nemzeti kisebbséget. A 
magyarság sorsközösséget jelent, sorstestvéri- 
séget - mintahogy sorstestvérnek hivják egy- 
mást a vakok is. Mi is világtalanok vagyunk 
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a történelem országutján, az örök éjszaka 
gyermekei. Nem látjuk soha az uralom boldog 
napjdát. A magyarság jelentsen testvérséget, a 
testvérnek és a vérnek, az érzésnek és az 
akaratnak cselekvő megegyezését, aktiv egy- 
ségét. A magyarság jelentsen egy érzést, egy 
akaratot, egy elhatározást, egy cselekvést és 
testvéri jobbat. 

Emlékezünk csak vissza az elindulás 
nehéz óráiraa Ahányan voltunk annyifelé 
indultunk el. Ahány terv fölötlött, annyifelé 
mutatta az utat. Ahány irányból összejöttünk, 
annyifelé mentünk szét. Áz egész készülő- 
désünk egy visszájára forditott bábeli torony- 
épités volt. Ott minden munkás más nyelven 
beszélt, de egy munkát végzett. Mi mindnyd- 
jan egy nyelven beszéltünk, de különböző 
muankát végeztünk. Csákánnyal épitettűünk és 
fegyverrel kevertük a maltert. Ahány gondola- 
tunk volt, annyi világnézlet felé szakadtunk. 
A világnézletek szélrózsáját össze lehetne 
állitani egymással viaskodó gondolatainkból. 
Egy pontból, indultank el és egy cél felé tő- 
rekszünk. És mégis: az első gondolat az 
intranzigencia hegyszakadékain vezetett át, a 
második gondolat az alkalmazkodás széles 
országatjára hivott, a harmadik a megalku- 
vás Dbozótját kinálta enyhelyül; a negyedik a 
megegyezés terein akari bennünket összeterelni , 
az ötödik a személyes érvényesülés rejteknt- 
jain akarta előbbrevinni mindannyiunk dolgát ; 
a hatodik az adás.vevés piacán akart jfobb 
sorsot vásárolni; a hetedik a fölkinálkodás 
ösvényén akart fölkapaszkodni a hatalom ke- 

eibe; a nyolcadik a fegyverbarátság gya- 
korlótereiza akart harcolni a jogainkért; a 
kilencedik, a tizedik, a tizenegyedik... a száza- 
dik is magyar gondolat volt, magyarul szó- 
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lalt meg és magyarokhoz szólott, s ha ezren 
vagyunk ezeregy gondolat tép, viaskodik, mar- 
cangol, szaggat ezeregy felé, ezeregy irányban. 

Ellenfeleinket nem győztük meg, de ma- 
gunkat véresre sebeztük, szétszaggattuk a 
magank izomrostjait az egymás ellen vivott 
küzdelemben, az egymás ellen duló csatdban. 
Holott egyet akarunk mindig és egyet akarunk 
mindenha: Békét, nyugalmat, a törvényekkel 
szemben engedelmességet, a hazánk iránt hü- 
séget, tántorithatattlan alattvalói érzést a 
dinasztiával szemben s a jogrendnek azt a 
méltó, azt az igazi tiszteletét, amely száz 
százalékig vállalja a kötelességeket, de szdz- 
százalékig akarja megvalósitva látni a 
jogokat is. 

Az alkotmányosság hüvelyéből kikazhatjak 
majd a jog kardját – más fegyverünk nem 
volt, s más fegyverünk nem lesz – szeliden, 
mint a galamb, de okosan is hozzákezdhetink 
végre rég felvállalt munkánkhoz, hogy ebben 
a hazdban hazát adjunk a magyarságnak is. 

BPünkösd van. És amikor a pünkösd 
napja eljött, az apostolok mindnyájan egy- 
akarattal együtt valdának — beszéli el az 
Apostolok Cselekedete. – És amikor a pün- 
kösd napja eljön legyünk mindannyian egy- 
akarattal együtt - ez legyen a mi mai napra 
rendelt szent Evangélamunk. Fogjuk meg 
egymás kezét és se lhar, se viszály ne sza- 
kiísa szét ezt a kézfogást, Oldott kéve va- 
gyank, ha nem köt össze bennünket az együt- 
tes, egy akarat Ha együtt ünnepeljük a pün- 
kösdöt, ismerjük fel a pünkösd jelentőségét Is 
s hajtsunk térdet, fejet tanusága előtt. Ak 
nek egy nyelvet adott az Isten kegyelme, 
azoknak legyen akaratuk és cselekvésük is egy 
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Utazás a sivatagban 
Irta: Winklehner János, vezérigazgató 

(Folytatás és vége.) 

A sivatagban legrosszabb az utazás a junlustól 
szeptember végélg terjedő legforóbb hónapokban. 
Maguk a benszülöttek is irtóznak akkor a reltenetes hő- 
ségtől és csak éjszaka menetelnek. Este 6-7 óra táj- 
ban indulnak el s az éjszakai menetelés hajnali 3-4 

óráig tart. Nappal a hőség és a legyek miatt alig le- 
het néhány órát aludni s Igy az ember éjfél fele a 
a lóháton elálmosodik és elalszik. A lovak járása is 
bizonytalan, a lovast mindegyik botlás felébreszti és 
enyegeti, hogy kiesik a nyeregből. Emellett a maga- 
sabban fekvő vidéken, még a legforóbb hónapokban 
is éjfél után csipős hideg van. Nappal csaknem mezi- 
elenül fekszik az ember tábori ágyán a sátor kettős 
alának árnyékában is sül meg a melegtől. Éjjel pedig 
kabátot és vastag felső kabátot vesz fel és mégis 
vacognak a fogai. A szolgák köpönyegükbe borkolódz- 
nak s még igy is szánalomra méltóan tagyoskodnak. A 
fehajcsárok azonban nem sokat törödnek a hőmér- 

sékletváltozással s megszokott egyformasággal halad- 

nak tova. 
Csak január és februárban tordul elő zivatar és 

esik esetleg kétszer-háromszor az eső. Ekkor a 2000 
ren felüli magasságba rövidebb ideig havazik is, 

hó azonban csak a legmagasabb hegyeken marad 
eg. A napsütésnél a sivatag már szürke és szomoru 

la azonban az ég beborult, hideg eső esik és a 
él a vándornak velőjét és csontjait átjárja. Valóban 

het mondani, hogy ,az emberiség összes gyöt- 
mei körülvettek engem" és az ember igazán arra 

gondol, hogy a legelső fára felakasztja magát, hogy a 

nyomoruságnak véget Szerencsére sok-sok 
az eső elhuzódik s 

korba az ég tényleg olyan szép kék, 

szőlapokon is látni, Február hónapban 
öl etszerü vékony füszálakat, 

alsóbbrendű növényeket is találni. Ha az eső és vihar a 
levegőt megtisztitotta, nagyritkán felséges kilátás nyilik. 
Sohasem felejtem el azt a képet, melyet januárban 
Kirman felé lovagolva az Ismaila fürdőnél levő dom- 
bokon láttam., A hideg eső elállott, az ég és levegő 
olyan tiszta volt mint még soha. Délen pedig a Sah 
Kuh és a Kuh i Haesar 5000 méter magas szikla- 
kolosszusai terültek el. Ha az ember hosszabb ideig 
havat nem látott, hanem csak csupasz, szürke, vagy 
vörös kőhalmazokat, akkor ennek a hazára emlékeztető 
ragyogó fehérnek egészen más a hatása, mint idehaza, 
ahol sajnos csak igen gyakran és igen hosszu ideig 
van hó. Amikor ezeket a hegyeket március közepén 
viszontláttam, csak a Kuh i Haesar legmagasabb csu- 
csa viselt még egy piciny fehér sapkát. 

A sivatagban igen csodálatos tünemény a Fata 
Morgana (délibáb), amelyet sohasem volt szerencsém 
látni, dacára annak, hogy Iran és Beludzsisztán siva- 
tagaiban és az aráblai sivatagban majdnem négy évig 
vándoroltam. Mint müvelt ember azonban ezt már az 
elemiiskolai olvasókönyvekből, ösmertem. A legtöbb 
vidéken kora reggel a sikság könnyü ködtfátyollal van 
betakarva. Ujra meg ujra azt sejtve, hogy a közelben 

tenger van. Az emberlakta letelepüléseknél, hol néhány 
pálma Is van, a csalódás még nagyobb volt, mivel 
ugy látszott, hogy a pálmák egészen egy méler magas- 
ságig vizben állanak s a vizen azoknak az árnyéka is 
látszott. Mivel a pálmák vizben nem nőnek, a csalódás 
szemmellátható volt, mégsem lehetett attól a benyomás- 
tól megszabadulni, hogy ott viz van. Ez a Fata Mor- 
gana egyik faja volt. Felfordult házu városokat, a tete- 

jükön álló minaretteket és más szemtényvesztő dolgot 
sohasem láttam. Valahányszor a tevehajcsárokat meg- 
kérdeztem. hogy a sivatagban Ilyen optikai előadást 
nem e láttak s akik mégis a sivatagban egész életet 

az Ő szójárásuk szerint azt gondolták: ,„na na, ez a 
ferengi félkótya". 

Ugy látszik, 
csak csalás, mint annyi minden a világo 

töltenek el, értelmetlenül néztek reám és természetesen 

hogy a Fata Morgana többé kevésbbé 

sok kilométeren keresztül olyan egyenes, 

szérü, melyből csak itt-ott virágzanak ki fehér sókris- 
tályosodások. A talaj különösen gyenge holdfényn 
ugy látszik, mintha hóval lenne behintve. Milyen pom 
pásat lovagoltam ott a titkárommal ! A nyargaló lo ik 
patkói doboltak és dobbantak az ideális és nem ke- 
mény sikon s maguk a lovak is érezték az iram idézt 
légáramlatot ezen a sok kilométer hosszuságu ideáli 

lovaglópályán. És még egy kellemes érzés — ez 
magány, melyet Ilyen arányban egyetlen más földré 
sem nyujt. Az ember tiszta holdvilágnál messz 
karaván elé lovagol, mig a vezetőteve kolomp 
bim-bamját már régen nem hallja. Akkor megáll. 

Köröskörül a messze elterülő sikság, fü és sziklák nél- 
kül, olyan slma mint egy viztükör. A csillagos ég és a 
föld egybeolvadnak. Csend — a slvatag csendje - az 
ember hallja szilvének dobbanását és az ér verés 
Sajátságos érzése támad - honvágy, akaraterő. 
itt érzi az ember mi a szabadság, távol mindenki 
ami az önakaratnak gyakran olyan szük határoka 

Az egyedüllét érzése azonban csakhamar erőseb 
nyomasztóbb lesz, mintha maga lenne az utolsó e 
ezen a világon, egyedül, vigasztalhatatlanul egyedül 
közeledő karavánnak távolból hallatszó halk h 
már örömmel figyell. 

Egyszer azonban egyedüllét- és unalomérzete 

mazhattak, mely vadállatok Iranban, ha ritkán 
előfordulnak. Minden egyéb érzésröl lemondva 

o fegkisebb gyorsasággal karavánom fel 



2. oldal ZSILVÖLGYI NAPLO 

Maderspach Viktor ,hős- 
tettei" egy pesti lapban 

Megszoktuk már, hogy egyes bombahősök sze- 
retik ugy beállitani gyászos szerepüket, hogy azokból 
a közönség egészen másképpan szokott itélkezni. Igy 
vagyunk a zsilvölgyi közönség régi ismerősével, Ma- 
derspaeh Viktorral is, aki tudvalevőleg pár évvel eze- 

lőtt, mikor leleplezték mérges tüvel gyilkolta halálra 
a leleplezőjét. Nes, ez a jó magyar hangzásu hazafi 
most naplószerüen vonultatja fel emlékeit, aláfestve 
a fantazia szineivel azokat. A napló a pesti vaskeres- 
kedők Közlönyében jelent meg és néhány sort mi is 
itt közlünk belőle azzal a hozzátüzéssel, hogy az 
ilyen Maderpaeh-féle akeiók miatt nyögjük még ma 
is a bizalmatlanság terhét az államhatalom előtt. Az 
ilyen egyéni akeiók hozlák a nyakunkra a végnélküli 

Szép lesz, ha 
ostromállapotot és ezek teremtették meg a hadbió- 
sági eljárásokat is, amelyek most éppen azokat sujtja 
legjobban, akikaek semmi közük a magyarságtól tá- 
vol álló akciókhoz. A Napló egyébként ilyeneket 
mond: 

„Maderspach Viktor a Zsilvölgyében (Érdély- 
ben) lakott. Valódi lénye a harcok veszedelmében mu- 
tatkozik meg, miként nagyatyjáé. Rettenthetetlen ka- 
tona és a nagy háboruban ő századosi rangig viszi 
fel. De leginkább vakmerő magánakeiól teszik nevét 
hiressé. Mikor Románia beavatkozott a háboruba, 
megalakitja a ,Retyezáti vadászkülönitményt" s ő, 

aki a déli havasok minden zugát ismerte, kalauzolja 
ezeken át a német esapatokat Nagyszeben mögé, hol 
a németek aztán döntőleg megverték a románokat. 
Az összeomlás után, mikor a vörösek otthagyják er- 
délyi hadállásaikat és a román katonák Erdélyt és a 
Zsilvölgyét elárasztják, látja, hogy mindennek vége 
van; siet veszedelembe került családját villájában fel- 
keresni. Hazaérve vadorzók jelentik neki, hogy egy 
medve garázdálkodik a szomszéd hegyekben, — fel- 
kérik egy vadászatra. Viktor megigéri, de nem megy 
el; sejti már, mit terveznek ellene. Egy napon beteg 
öecsénél van éppen a villa melletti házban, mikor két 
alak állit be a szobába és magyar tiszteknek mondva 
magukat, felkérik, hogy egy hazafias akeióra dinami- 
tot szolgáltasson ki nekik. Viktort a köpönyegük alatt 
villogó revolvereik rávezetik, hogy agentprovokatóő- 

rökkel van dolga; villámgyorsan leteriti az egyik ala- 
kot, mig a másikkal öccse végez, de ez még ki tud 
ugrani a nyitott ablakon Viktor az ablakon át látja, 
hogy a kerités mögött két katona áll." 
Na, tessék. A béke kileneedik évében a szerény 
vaskereskedők lapja azzal traktálja olvasóit, hogy 
Viktor ur milyen hős volt. Persze a mérges türől 
nem ir egy sort sem, mint amely nem méltó fegyver 
egy hős századoshoz, hanem véres eseményeket tár 
elé, izgaini a már béke felé menő lelkeket. 

Köszönjük szépen, kalandorságból és egyéni ak- 
clókból már elég volt. 

Ecetgyar létesül Petroseniben 
A szállitasi nehézségek elkerülésével köz- 
vetlenül Petroseniből az egész zsilvölgyi 

piacot ellátja majd ecettel 

A folyton fejlődő zsilvölgyi gazdasági élet- 
ben igen jelentős és fontos helyet betöltő üzem 

indul meg a közeljövőben Petroseniben, amely 
rendkivüli mértékben elősegiti majd a zsilvölgyi 
füszerkereskedőknek beszerzési lehetőségét. Mint 
értesülünk ugyanis Petroseni régi, közismert és 
becsületben álló kereskedője Horváth János pár 
hét mulva meginditja uj berendezéssel és mo- 
dern felszereléssel a Zsilvölgye első ecetgyárá- 
nak üzemét, amely régóta nélkülözött hiányt fog 
pótolni az által, hogy a zsilvölgyi kereskedők 

leges rizikóknak, amely az áruk szállitásával jár. 
Értesülésünk szerint az üzem a közeljövőben 

ár meg fog indulni és minőségben elsőrangu 
rut fog produkálni, amely versenyképes lesz 
tinden más e szakmába lévő áruval. 
Az uj üzemmel nemcsak a fogyasztó piac 
nyerni, hanem a gazdasági életünk is, mely 
bekapcsolódik majd a gazdasági vérkerin- 

ésbe csak elősegiti annak fejlődését. 

A közönség figyelmébel! 
TIsztelettel ertesltjük, hogy üzlelünket május hó 
a Crósz-féle volt borbélyüzlet helyére (Joano- 

z) ,Helyeztük át és kéritik a tisztelt 
árttogását. 

közönség 

Tisztelettel : 

„A Gyurkovlts leányok" Lupeniben 
A lupenii szakszervezetek kulturbizottságának 

muűükedvelő gárdája f. hó ag án, szombaton este tar- 
totta meg rendes havi mükedvelői előadással egybe- 
kötött táncestélyét. Az egész napig tartó esős, sáros 
idő daeára a közönség nem remélt számban jelent 
meg s a Munkás Olthon tág nyári mozgóhelyiségben 
majdnem szinültig töltötte meg, ami annak tulajdonit- 
ható, hogy a mükedvelő gárda alig néhány hónapos 
műükődése óta már egy stabil publikumot tudott 
előadásai részére meghóditani. 

A rendezőség ez alkalommal V. Alexandrinak 
,Arvinte si Pepelea" cimű egy felvonásos vigjátékát 
tüzte ki a muüsor első számául, melynek szereplői 
Plesa Vasilie és Paseha Ramus hivatásos szinészek- 
nek is diesőségére való játékukkal valósággal meg- 
lepték a közönséget. Ugy az egyik mlint a másik 
régi rutinozott mükedvelő s a gárdában való mükő- 
désük nyeresége a kulturbizottságnak. Sokat várunk 
tőlük. 

A műüsor második pontjaképen Herczeg Ferene- 
nek „Gyurkovics leányok" cimü 4 felvonásos vigjá- 
téka került szinre s az összes szereplők sok igyeke- 
zettel és szorgalommal iparkodtak a nehéz darabot a 
megfelelő tökélyre juttatai. A főszerepekben elsősor- 
ban Daradies Mariskát illeti dicséret aki Mici szere- 
pét ügyesen és eredetien alakitotta, méltó part- 
nere volt és részese a dicsőségben Steiner Edének 
mint Horkay Feri; mindketten valósággal vitték a 
darabot és tehetségük legjavát nyujtották. Lőrinez 

Hópehely crémet vesz 
Géza mint Radványi ezredes kifogástalan alakitást 
nyujtott, kitünő tipusa volt a régi osztrák magyar 
ezredesnek, Steiner Edéné a Katinka báróné szerepé- 
ben nyugodt és előkelő játékávai tünt ki. Aradán 
Mihályné a Gyurkovics mama szerepében jó volt, 
Daeabont László mint Sándorffy most is bebizonyi- 
totta, hogy méltó egy nagyobb szerepre, Daradics 
Irénke, Nyerják Magda és a „cserebogarak" Daradies 
Ilonka, Kurázs Herminke és a bájos kis Negrila 
Mariska nagyon helyesek voltak, komolyan fogták fel 
hivatásukat és kisebb-nagyobb szerepeikben erősen 
hozzájárultak az előadás sikeráhez. Hálátlanság volna 
meg feledkezni Kojtár Gyuláról aki a tót béres Jankó 
szerepelben tökéleteset nyujtott, valamint Talabér 
Károlyról, Földváry Jánosról és Mihály Jóskáról akik 
forrásban levő mükedvelők és sok reménységre jogo- 
sitanak A mulatság reggel ért véget, a közönség jól 
mulatott. A jővedelem a kulturbizottság könyvtára 
javára lesz forditva A szakszervezetek kulturbizott- 
sága kulturkötelességet teljesit, amikor fáradságot 
nem ismerve igyekszik minden hónapban egy-egy 
muűkedvelői előadást rendezni és ezért minden támo- 
gatást megérdemel. 

Te is zsidó vagy, én is az vagyok, 
felezzük meg a lopott összeget 

Dr. Molnár ügyvéd igen eredeti trükkel 
kideritett egy 12 ezer Leies lopást 

Az elmult héten a helybeli fürdőben elloptak 
egy vendégtől r2 ezer Leit. A gyanu egy kis fiura 
irányult, akit a rendőrség őrizetbe vett. A fiu hozzá- 
tartozói elmentek Dr. Molnár ügyvédhez és kérték, 
hogy járjon el a fiu érdekében a rendőrségen. 

Dr. Molnár négyszemközt beszélgetni kezdett a 
gyerekkel és ott azt az ajánlatot tette neki, hogy te 
is zsidó vagy és én is, felezzük meg a pénzt. 

yerek azonnal belement az alkuba és elve- 
zette Molnár ügyvédet arra a helyre, ahol a lopott 
pénzt egy kő alá rejtette, ahol meg is találták és visz- 

RÁKOSA FERENCZ, 
mübutorasztalos, a Zsilvölgyi iparosság agilis tagja aki fárad. 

hatatlan munkát vegez az iparosság érdesében. 

A Sindicatul National Román 
szervezet legutóbbi vezetőségi ülésen több 
munkás szervezettel való együttmüködést 

határozta el : 
románial munkásmozgalom szempontjából rend- 

kivül tonom lépés történt az elmult napokban. A Sin- 
dicatul Natlonal Román, az u, n. nemzeti szocilálista 
szervezet központi vezetősége legutóbbi ülésén elvben 
kimondta, hogy egységesiteni kell a szervezeteket és az m 
egységesítésnek erre vonatkozó pontjalt a legközelebbi mi 
hunyadi országos kongresszusa elé fogja terjeszteni és 
kérni fogja annak elfogadását. 

özponti vezetőségi ülés az indítványt nagy 
szótöbbséggel fogadta el és illetékes tényezők igen 
fontos jelentőséget tulajdonitanak nekl, mert ettői az 
együttmüködéstől várják a munkásmozgalo m megerő- 
sődését. Kérdés, hogy a többi munkásszervezetek 
milyen álláspontra helezkeninek majd a nemzeti szo- 
ciálisták ezen lépéséve 

Az ülésen sekemi elnöknek ismét Bugnariut 
választották meg és ügyvezető titkár Braica Petru lett. 

lealan, Filn, vészot, Tóroasál 
Utazás a sivatagban eimü hosszabb tárcánk, 

melyet Winklehner János, vezérigazgató bocsátott 
rendelkezésünkre közlés végett a héten befejezést M 
nyer. A páratlan szatirával és kitünő irodalmi zamat- 
tal megirt utazási feljegyzések méltó fogadtatásra ta- 
láltak olvasóiak körében és most, amikor utolsó ré- 
szét közöljük nem mulaszthatjuk el, hogy köszönetet 
ne mondjunk érte kitünő irójának, Winklehner János m? 
vezérigazgatónak, aki irásaival is ujabb eyéket szer- 
zett magának a zsilvölgyi közönség köréből 

az Angyal gyógyszertárból 
etroseni-i róm, kath. egyházközség müsoros 

táncestélyére, illetve nyári ünnepélyére nagyban foly- 
nak az előkészületek, A kitünőnek Igérkező nyári ün- 
nepélyre az egész Zsilvölgyében nagy az érdeklődés. 
bk műsort lapunk legközelebbi számában 
özlüa 

Az elmult héten Pettosemiben tartotta egyetlen 
hangversenyét Moga-Georgeseu asszony, aki a világ 
jelentős szinpadjainak ünnepelt müvésznője. A kitünő 
énekesnőt mi nem biráljuk, mert művészetével az 
egész világ előtt bebizonyította kivételes tehetségét. 

A városi parkban az elmult vasárnap reudezte 
első térzenéjét a „Petrosani" társulat zenekara Pán 
János karmester vezetésével. A hangversenyszámok 
szép közönsséget esaltak össze a park sétányára és 
sokáig gyönyörkö dtek a zene melódiáinak szépségé- 
ben. Kár, hogy a sok gyermekkiábálások rontják a 
zeneélvezetet és hogy a sétatéri padok ide-oda hur- 
colásával és azoknak lármájával is vesziteni kell a 
zene finomságának hangjaiból. 

Eljegyzés. Szirb Mariska 
jegyezte Erőss István, 
és loneai munkatársa. 

Szinházi Élet kapható a Grósz hirlap- 

loneai urleányt el- 
a ,Zsllvölgyi Napló" petrllal 

árud 

RNAD fotó müterme. Krausz udovar 
szaszolgáltatták jogos tulajdonosának. Petroseni. 

szersnec áltásor szükség 

igyó Drogueria 

Saját érdekében cselekszik 
mindenki, ha összes toalett cikkeit, valamint gyógy- 

bb helyen szerzi bean —: 

Kigyő Droguériában 
Fotócikkek nagy választékban 

Kigyő Drogueria Kigyó Drogueria a 

Kőlníiviz Arckrém k 

letét a legolcsóbban és 

Kigyó Drogu 
Grósz Vilmos. ! 
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ne [Kerékpározó megtekinteni kerékpár raktárunkat. 

mulasszák el vételkötelezettség nélkül Mindenféle kerékpár alkat- 
részek raktáron ! irast 4 n 

Előnyös fizetési feltételek! Str. Reg. Ferd. 61. 

Camp az Amteval való mérközesén ed- 
ilegnagyobb játékstilusát mutatta mey 
Lapunk elmult számában anyagtorlódás miatt 

nem emlékezhettünk meg az Amte sulyos vereségéről, 
melyet a Camp mért reá, hatalmasan és szép játékkal 
tszó tehnikával. Meglepő volt ez a camp győzelem 

mindenki számára, mert a híres elbizakodott Amte 
mindent remélt csak ilyen sulvos vereséget nem, ame- 

et jelenleg láttunk. Az Amte kikapott. Kikapott 
abályosan előirásosan, igazságosan és megérdemel- 
n. Kikapott a bajnokság végén amikor veretlennek 
ondolta magát. Ez a szomoru és ez a kotosztófális 
ert a győzelem vége felé egy csepp örömmet sem 
zerzett vele magának és hivelnek sem. 

Közismert dolog, hogy az Amte amellett, hogy 

gyik legjobb együttesse a sportcsoportnak, leggorom- 
áb is és nem tagadhatjuk, hogy ez a rendeszere 

sapat azt gondolva, hogy a gorombaság a babérleve- 
s győzelem koszoruja, Ám minden gorombaság elle- 
ére is és minden drasztikum dacára is a Camp 

végig főlényben állta a harcot sőt nem csak állta ha- 
em a támadó fél is volt állandóan és elmondhatjuk, 
ogy veszélyes támadó, amely főleg az együttes játék- 
an mutatkozott meg és mint ez a mérkőzés Is meg- 

mutatta az ez eredmény felülmulta a várakozást. 
Ilyen és ehez hasonló játékkal a Camp csak 

M nyerhet és diadalt arathat. Ezen a mérkőzésen minden 
ember a helyén volt, egyet akart, öszjátékot teremtett 

és ami a fő és sohasem eléggé hangsulyozható : 
elkesen játszott. Ez döntötlte el az Amte sorsát és 
zért vitt haza a nagyon erős támadó féltől a Camp- 

Nem mondhatjuk ezt azonban az Aac–Camp 
métkőzésről. Ennél lanyhább játékot visszont ritkán 
látunk amely az első félidőben nem is eredményez 

sikert és a második félidőben is szerencse révén sike- 

rül 3-1-re megverni Aacot. 
A mérkőzés barátságos volt, mert a bajnoklit 

biró hiányában nem lehetett megtartanl. 
A Budapesti M. A. F. C. által rendezett nemzet- 

közi atlétikai versenyen a Camp kiváló atlétája, Dávid 
Is szerepelt. A kitünő sulydobó a versenyen második 
lett 13.50 méteres dobásával, amely azonban nem a 
teljesen diszponált Dávid eredményét mutatja. 

Missisipi 
Mi lenne, ha a Missisipi borzalmas árvizkatasz- 
t trófája - mondjuk — egy évig tartana ? Tudniillik: 
aaz amerikai árviz olyan képet mutat, amit egy kis 
fantáziával meglehet nyujtani és nem kellemes, ami 
ebből a nyujtásból kisül. Tessék csak elképzelni, ha 

Amerika - az egész Amerika - viz alá kerülne. 
Egyszerüen ugy, hogy a föld gyomrában összebe- 
szélne a Missisipi az Amerikát környékező tengerek- 

kel és megállapodnanak abban, hogy csinálnak egy 
kis tréfát és kljönnek a partra melegedni vagy egy 

alapos sétát tenni. Vagy : ha összebeszélnének, hogy 
átmennek az egyik partról a másikra, de ezt az utat 

szárazon akarják megtenni, mert végre is, a tenger- 
nek is joga van ahhoz, hogy kint legyen egyszer a 
vizből és százezerévenként egyszer fekvő helyet vál- 
toztasson. Vagy: ha hóditani akar a földön Albániá- 
tól kezdve minden államhatalom, miért ne juthatna az 
eszébe egyszer a tengernek is, hóditson magána 
egy porszemnyi területet, mint amilyen Amerika ? A 
t(eozólusok szerint minden, ami van, él és gondolko- 
zik a maga módja szerint, Vajjon tudjuk-e milyen a 
tenger magamódja ? És ha egyszer meggondolná a 
dolgot és a Missisipi után Ő következne, képzelem : 
Öt rossz volna odaát a dollárok hazájának. Viecnek is 
öt rossz, de az emberi gőgöt még sem ártana pár 
százezerévenként egyszer móresre fanitani. 

ÉLegfinomabb cukorkák Grosznál 

ZSUZSIKA VALLOMÁSAI 
„Hőpehely krémet" és szappant ha veszek, 
Azt mondta a patikáru 
Fehér lesz az arcom mint a 
Pirositót hozzá majd ő ingyen ad. 
Nagy huncut ám ő kigyelme, jól tudom, 

és ha ád vissza adom. 
ppant megveszem, 

Hogy a kurát minél előbb kezdhessem. 

H a 

s szép leszek. 
patyolat, 

izzad a láb a 
es 

„s U D 
legrövidebb idő alatt megszünteti. 
(üvegenként 25 Lei) kapható: 

az ,aNGVYAL" gyógyszertárban. 

Fagytatt, kugter, csokoládé és a leg- 

tinomabb cakrászsütemények kaphatók a 

Fehérváry cukrászdában. 
Uj csemegeüzlet. Petroseni közönségének 

kedves, régi ösmerőse Crünfeld, a ,Turul" flóküzlet 

tti a legselih ilülgi lún1 
Elmult heti eredmények: 

berca Petrosem ág volt vezetője az elmult napokban nyitotta meg uj 

Balogh Kató 210 üzletét a Vancu-féle bodegában. Az uj üzlet a leg- 

Schrelner Muci , 162 kényesebb igényeket is kieléglti elsőrendü árulval és 

Győrösy Gizi, 160 bizonyára hamarosan kedvenc vásárló helye lesz az 

Nusbaum Sári, 142 egész kezomeg kis a 

Halmos Livia 120 e 
rahám Masa 110 Fa 1 - - 

lein Dodó 96 d 

Mlree Klári Petroseni 80 kávéá ara 

öller Tutuka , 82 k -e 

Wesihof Klári Pelrila 120 vádl „e 
Győrösy Nuci Vulcan 92 a g okban 

Töth Veronka Lonea 140 csom iz 

Mezei Annuska , 130 é 

Jjutius 1-ig lehet szavazni. 

Szavazólapok Grosznál kaphatók. 

Szavazatomat 

urileányra adom. 

Aláirás. 

(2 szavazat). 

egy teljes mahagóni 

Eladó hálószoba horendezőés. 
Értekezni lehet Rákosa Ferecz műbutor 

asztalosnál Petroseni. 

Keresek 200-300 ezer lelt betáblázási a 

és biztos garancia mellett, 209/,-os kamatra. Cim 
a Zsilvölgyi Napló szerkesztőségében. 

Z 

alcH enANCk SönNE SAR. 
HE ennks -BRASOV.- 

egy majdnem uj pizminó, német gyártmányu, 
bronzlappal, kereszthuros és három pedálos. 
— Cim a kiadóban. 

rmmam zmazzean zmemedmmzsertmzmuszeat anam akzkmirmurkmmzma zze- —— —— ---————--------- 

lölgyek figsyelmébe! 

naion Hópehely krémet 
és szappant 

az teljesen eltünteti a szeplőt és máilfoltot. 
BEőelárusitóé helye: 

ANGVAL GYÓGVSZERTÁR 
vegyészeti és cosmetikai laboratorium 

..yROS e 

N 

Értesités 
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a petroseni 

„Berger" kávéház és éttermet, valamint az Uránia mozgót átvettem és 
azt saját vezetésem alatt fogom tovább vezetni. 

Igyekezetem főleg arra fog irányulni, hogy ugy a kávéházban, 
mint az étteremben elsőrangu ételekkel és italokkal, olcsó árakkal a leg- 
meszebbmenő igényeket is kielégitsem. 

Fagylalt! Jegeskávél 
Naponként frissen csapolt sör. Kitünő küküllőmenti borok. Villás- 

reggeli nagy választékban. Elsőrangu polgári konyha. 
Szives pártfogást ké 

Ratits Jenő. 

s Világhirü gyártmányu e 
A ce fényképé- 

s matör -enakkek 
S legolcsóbban Joánovits János fény- zó 

képésznél, Petroseni (strada Regele e 
s Ferdinand Nr. 37) szerezhetők be. 

Ingyen sötétkamra használat és 

szakszerü felvilágositás! 
ángomba ingyen kapnható. Cim a 
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Maleában, szép és közelfekvő helyen 

nagyobbtelek, kedvezményes áron 
több parcellára felosztva azonnal eladó. 

Értekezhetni lehet : 
Dr. Schaffer Hermann 

ügyvédnél. 

Személyautó- 
fuvarozást 

éjjel nappal vállalok 

KVITT FERDIMÁMOD 
Str. A. Vlaicu Nr. 725. 

Lesiobb paplanok kaphatók 
és elvaellai mindenféle erpias munkát 

Indis kár itos. 

Sckralb Erárnel 
angol uri szabó, Jf. My, Il. Beíroseni. 

Készit: 

a legelegánsabb 

legdibafosabb 

legtartősabb 
férfi ruhákat, a legfinomabb 

és legujabb divatu szövetekből. 

v 

Legujabb könyvek 
állandóan kaphatók a 

Grosz hirisaparudában. 
Ugyanott kölcsönkönyvtár. 

Az előrehaladott 
:= idény miatt 
a LUSZTIG kalapszalon 

az összes áruk értékét 

100b-al leszállitotta- 
....... 

CORDATIC' 
Nagyrománi 

VULCA NIZÁ L ó üzeme 
ORÁSTIAN. Főtér 3 szám. 

Vállal bár mily méretü autógumi, kőpeny 
vulkánizálását felelőség mellett 

kalocsni és Rhócipő javitó mühely 
=Rendkivüli olcsó árszabás! :- 

: Pontos és gyors kiszogáláss -- 

Az üzem napi képessége 50 
kőpen 1y javitása. 

EUGEN E Rz eNŐ 
ogólyas áruhaz Petroseni Str. Reg Ferd. 76 

tegiobb 
tlesgsszebb 

avaszó kabátok csak a „GÓLVY 
áruházban kaphatók. 

a kolozsvári 

CONSUMUL MUNCITO- 
RILORDIN VALEAJIULUI 
soc. ANON. ROMÁNÁ DIN PETROSANI 

A „Petrosani köszénbánya 

részveny társaság érdekelt- 

ségében. A zsilvölgye munkas- 

ságának legolcsobb beszer- 

zési forrása ugy füszer, gyar- 

mat és termenyáruban mint 

ruházati cikkekben. 

Fioküzletek: Petrosani, Vul- 
can, Aninoasa és Petrila. 

ZSILVÖLGYI MUNKAS 
CONSUM RÉSZV. TÁRS. 

PETROSENI. 

IV d 

A közönség általolismeri legi obb te 

CZElLL sörtözde 

világos 

Kérlien 
mindés, mindenütt 
a legjobb gyártmányu, leg- 
c finomabb, valódi e 

Bescé-féle liköröket, 
Kir. udlvari szallito 
izietes tearumot 
és málnaszörpöt. 

Versenyen felul áll. 

Vezérképviselet : 
Strada Regele Ferdinand. 

Weisz Manó Petroseni, 

Ae e 

Steaua Romániei 
román biztosító társaság Bucuresti 

Elvllal a legutányosati teltétulak muolleit hányáságiat is hiztositásra. 

Alaptőke és tartalék alapok 1926 végén 

80 000.000 (80 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 
MALEA. Todeaféle ház. 

a 

KE 

MNagy Józse! 
cipészmester 

Betroseni. 

„Agronomul - Gazdák" 
Altalános Biztositó R.-T 

ARADON. 
Zsilvölgyi főképviselet: 

PETROSENI, Str. Printul Nicolae No. 2. 

Biztositja a Bányatársulat 
munkásait a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett. 

Köt: Élet, baleset tüz, betörés, 
szavatosság, szállitmány, 
autó, perselyes biztosi- 

tásokat. 

]
 

már kaphatók a 

cipőáruház PBetrosenilerakatában. 

ESSEESE 

Csnok nom 
-s divatos :-: e 

favaszi cipőujdonságok 

Derby 

din Eleririedt Stilale Je mi 
Petroseni. 

A nyagraktára : 

tart mindennemüű magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok átiandó raktára 

Javitóműhelye: 

URAL E. A Broveni, Kladja: A .Zalivölgyi Napló" kiadóhivatala Radacier responsabil: Ale 

Ez 

sár. és hócipők szakszerű javitását 
vállalom. Ügyszintén mérték után 
tegszebb kivitelü cipőket készitek. 


